

多措并举,我市打好稳就业“组合拳”

1至11月实现城镇新增就业7.44万人

本报讯(记者 于晓霞)12月26日,记者从市人社局获悉,今年1至11月,全市分别实现城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员就业7.44万人、1.99万人、7835人,分别完成年度目标的103.19%、131.22%、127.40%。

今年以来,我市不断优化调整稳就业政策,扎实推进稳定和扩大就业岗位,拓宽渠道促进高校毕业生等重点群体就业创业。同时,大力推行“免申即享”模式,推动稳岗补贴、一次性扩岗补助等企业吸纳就业扶持政策落地落实,全力帮助企业稳岗扩岗。

线上+线下,精准服务稳就业。市人社部门主动与用工企业对接,广泛收集企业用工需求,不断丰富“春风行动”、夏季就业夜市、金秋招聘月等招聘活动的形式和内涵,把招聘活动开到群众家门口。通过南阳公共就业网、“南阳公共就业”微信公众号、零工驿站以及新闻媒体等多渠道发布就业岗位信息,实现求职者与岗位的双向奔赴。截至11月底,我市广泛收集7326家企业用工需求,针对性组织各类招聘活动344场,吸引199.8万人参与求职,达成就业意向7.8万人次。

聚焦重点群体,坚持创业带动就业,从优化创业环境、提升创业创新能力、完善政策扶持和孵化服务等方面综合发力,最大限度激发市场活

力、释放创业创新动力。利用“南阳智慧就业平台”推进规范化创业培训,累计培训1.89万人次。累计新增发放创业担保贷款7.73亿元,助力3719人实现自主创业,带动就业9726人。率先成立省内首家创业指导工作室,为各类创业群体提供全方位创业指导。

聚焦高校毕业生等青年就业需求,持续开展全国大中城市巡回招聘河南站暨南阳市“迎老乡 回故乡 建家乡”重点产业链招才引智、河南省高校毕业生民营企业招聘周活动双选会(南阳站)、公共就业服务进校园等活动,为高校毕业生送岗位、送政策、送服务。突出服务精度,扩大岗位供给,加大宣传引导,助力高校毕业生等青年实现高质量充分就业。截至11月底,我市各级人社部门主动为2.9万名离校未就业毕业生开展“1311”服务(提供1次政策宣传、3次岗位推荐、1次职业指导与1次职业技能培训),助力2.65万人成功就业,帮扶就业率达91.3%。

公共服务升级加力,基层就业服务站实现全覆盖。我市在全省率先推进市、县、乡、村四级就业服务体系建设,目前实现全市4979个村(社区)就业服务站全覆盖,全面构建起“15分钟就业服务圈”,为劳动者提供更为精准的岗位、就业创业政策、培训信息推介服务等,让广大城乡居民就近享受“全链条”“零距离”的就业服务。③4

B 白河原声
段平

让百姓感受家门口的幸福

邻里中心既能融洽邻里关系,也可以“零距离”服务群众。日前,我市印发了《南阳市邻里中心建设管理实施方案》,规范了邻里中心的规划、建设、管理、运营标准,致力打造便利化、标准化、特色化的“一站式”的服务综合体,全面推进基层治理体系和治理能力现代化,让百姓感受家门口的幸福。

建好用好邻里中心,将服务送到群众心坎上。此次建设的社区级邻里中心,注重建立完善综合服务设施和功能,在原有的公共服务基础上,打造特色项目;小区级邻里中心以服务本小区居民为主,按照“4+N”的服务模式,同时结合群众的实际需求和周边商业业态分布,打造“N个”特色项目,引入便民菜店、便民理发、便民食堂、便民维修等特色商业,为小区居民提供“一站式”服务。从整体规划来看,邻里中心的建设切实以居民需求为导向,侧重完善服务功能,真正把邻里中心打造成为群众之家、幸福之家。

建好用好邻里中心,要因因地制宜、分类指导,立足实际,坚持借鉴与创新相结合,坚持模式多样性和定位差异化,形成具有地方特色的社区邻里服务中心建设体系。要注重实效、统筹推进,在政府主导下,进一步整合社区资源,创新运作机制,实施规范管理,实现社区邻里服务中心健康和可持续发展。

民生连着民心,民心凝聚民力。坚持以民生需求为导向,以邻里中心为阵地,有效完善社区服务体系,积极推动公共服务的普及普惠,为辖区居民提供精准化、精细化服务,不断提高辖区居民满意度,助力建设“人人参与、人人共享”的社区治理新场景,满足居民多样化、多层次生活需求,把以人为核心的理念,体现在邻里中心的每个细节、每个角落,真正打通服务群众的“最后一公里”,让治理有温度、邻里更幸福。③4

三坝拆除重建工程已完成拦水围堰

本报讯(记者 吕文杰)12月26日,记者从南阳文旅集团获悉,当天白河第三级橡胶坝拆除重建工程已完成拦水围堰工作。

南阳白河第三级橡胶坝拆除重建及卧龙桥扩孔工程项目是我市城市内河水系治理的重要工程,对提高白河防洪能力、改善城市水生态环境、提升白河两岸交通水平、兼顾白河游船通航、推进中心城区发展具有重大意义。

自项目12月8日正式开工建设以来,南阳文旅集团经过18天夜以继日、加班加点的施工建设,完成总长735米的白河拦水围堰(包含100米长溢流段),围堰顶宽5米,采用绞吸船吹填工艺填筑,并打夯钢板桩和铺设防渗土工布止水措施,为后续白河第三级橡胶坝拆除重建、河道清淤、岸坡护砌、卧龙桥扩孔工程施工提供了安全保障。③4



小粉条带动农民增收

每到冬闲时节,内乡县七里坪乡的村民们就忙着加工红薯粉条,一排排粉条挂满院内、街边的晾晒架,晶莹剔透的粉条成为别具乡村风味的冬季美景。图为12月25日该乡三道河村村民正在制作、晾晒粉条。③4 本报记者 张峰 摄

南阳建材大世界获殊荣

本报讯(全媒体记者 方旭 实习生 梁孟杰)在12月16日召开的第十八届中国建材家居市场大会上,南阳建材大世界被授予“AAA级诚信经营市场”荣誉称号。

多年来,南阳建材大世界坚持深耕家装建材经营行业,实施“质量为本、诚信立身”战略,着力优化营商环境和消费环境,引导广大商户诚信经营自律,不断提高对外经营和综合服务能力。在市场倡议号召下,500余名商户主动与南阳建材大世界签订了文明诚信承诺书、安全生产承诺书、服务承诺书等,形成了以优良的服务品质、突出的诚信经营水平为特色的核心竞争力,为我市营造安全放心的消费环境作出重大贡献。

“作为目前建筑材料行业信用评价的最高等级,获得此项荣誉是对南阳建材大世界的履约能力、社会信用、市场行为等综合实力的高度肯定,更是对合作商户的坚实保障。”南阳建材大世界负责人表示,今后将继续扎实做好各项工作,发挥模范带头作用,守正创新、踔厉前行,努力为我市消费者创造更加安全放心的消费环境。③4